Список творів (інтегрований курс) для обов’язкового читання 

для 5 класу з російською мовою навчання
Русские народные сказки: «Никита Кожемяка»,  «Морозко», «Перышко Финиста ясна сокола», «Марья Моревна», «Журавль и цапля», «Птичий язык», «Каша из топора», «Жадная старуха» (2 сказки по выбору учителя)
Сказки народов мира: «Двенадцать месяцев» (словацкая), «Госпожа Метелица» (немецкая), «Волшебное кольцо» (итальянская), «Джек и золотая табакерка» (английская), «Кисть Маляна» (китайская), «Синдбад-мореход» (арабская), «Крашеный шакал» (индийская), «Сказка о мудром ишаке» (крымско-татарская) (2 сказки по выбору учителя).
Александр Сергеевич ПУШКИН «У лукоморья дуб зелёный…» (вступление к поэме «Руслан и Людмила»), «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях».
Ханс Кристиан АНДЕРСЕН «Снежная королева» или «Соловей» 
Оскар УАЙЛЬД «Мальчик-звезда»
Джозеф Редьярд КИПЛИНГ «Маугли» (в сокращении)
Михаил Юрьевич ЛЕРМОНТОВ «Тучи», «Утес»
Федор Иванович ТЮТЧЕВ «Чародейкою зимою…», «Весенние воды», «Есть в осени первоначальной» 
Афанасий Афанасьевич ФЕТ «Чудная картина», «Я пришёл к тебе с приветом…», «Весенний дождь», «Печальная береза», «Бабочка» (2 стих. по выбору учителя)

Эрнест СЕТОН-ТОМПСОН «Лобо»
Иван Алексеевич БУНИН «Вечер», «Помню долгий зимний вечер…», «Детство», «Холодная весна», С.А.Есенин (1895-1925)  «Черёмуха», «Весенний вечер», «С добрым утром!», «Берёза» (2 стихотворения по выбору учителя)
Марк ТВЕН «Приключения Тома Сойера» (в сокращении) 
Астрид ЛИНДГРЕН «Пеппи Длинныйчулок» (в сокращении) или 
Джоан РОЛИНГ «Гарри Поттер и философский камень» (в сокращении) (по выбору учителя)

Список літератури (інтегрований курс) для додаткового читання 

для 5 класу з російською мовою навчання

Английские народные детские песенки и стихи в переводах К.И.Чуковского, С.Я.Маршака, Б.В.Заходера, И.И.Токмаковой.
Русские народные сказки.
Сказки народов мира.
Сказки А.С. Пушкина.
Х.К. Андерсен «Дикие лебеди», «Русалочка», «Девочка со спичками» и др.
Э.Т.А.Гофман «Щелкунчик и мышиный король», А.Погорельский «Черная курица, или Подземные жители», Л.Кэрролл «Приключения Алисы в стране чудес», Р.Э.Распе «Приключения барона Мюнхгаузена», П.Л.Треверс «Мери Поппинс»,  Дж.Крюс «Тим Таллер, или Проданный смех»,  В.М. Гаршин «Роза и жаба», В.Гауф «Сказки», Дж.Родари «Джельсомино в стране лжецов», Р. Даль «Чарли и шоколадная фабрика» (по выбору учителя и учащихся).
М.Ю.Лермонтов «Морская царевна», «Листок», «Бородино».
А.Н.Плещеев «Весна» («Уж тает снег…»), «Мой садик», К.Д.Бальмонт «Снежинка», «Осень», В.В.Набоков «Бабочка», Н.А.Заболоцкий «Сентябрь», «Оттепель» (по выбору учителя).
А.П.Чехов «Каштанка», А.И.Куприн «Белый пудель», Е.И.Носов «Белый гусь», Э.Сетон-Томпсон «Рассказы о животных», Дж.Даррелл «Моя семья и другие животные», «Говорящий свёрток», М.М.Пришвин «Глаза земли», К.Г.Паустовский «Теплый хлеб», Ф.А.Абрамов «О чем плачут лошади», Г.Н.Троепольский «Белый Бим Черное Ухо» (по выбору учителя и учащихся).
Н.С.Гумилев «Сказочное», Б.Л.Пастернак «Июль», Д.Б.Кедрин «Скинуло кафтан зеленый лето…»
Марк Твен «Приключения Гекльберри Финна», Майн Рид «Всадник без головы».
А.Линдгрен «Мио, мой Мио!», «Братья Львиное сердце», «Эмиль из Леннеберги», «Рони - дочка разбойника», «Приключения Калле Блюмквиста» и др., С.Лагерлёф «Чудесное путешествие Нильса Хольгерссона по Швеции», М.Энде «Бесконечная история», Дж.Ролинг «Гарри Поттер и Тайная комната», «Гарри Поттер и узник Азкабана», «Гарри Поттер и Кубок огня», Дж.Р.Р.Толкин «Хоббит», К.Льюис «Хроники Нарнии» (Первая книга «Лев, Колдунья, платяной шкаф»), Э. Блайтон «Пять юных сыщиков и верный пёс»,  (по выбору учителя и учащихся).
